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Nedostatek informací, neznalost postupů a chybějící dovednosti. Doktorandi na ZČU čelí
zvláště na začátku svého studia mnoha výzvám. Vedení univerzity jim chce pomoct. Jak, to v
našem univerzitním studiu vysvětlovali prorektor pro tvůrčí činnost Jiří Hammerbauer a
prorektor pro studium Jiří Kohout.

Doktorát není magistr a studující musejí projevit značnou míru samostatnosti. A to je skvělé, pokud
člověk ví, kam se může obrátit a kde najde potřebné informace. Právě s tím má studujícím
doktorského programu na Západočeské univerzitě v Plzni už brzy začít pomáhat celouniverzitní
doktorská škola. O ní i o studiu plzeňských doktorandů mluvili v novém dílu podcastu UniverZ ti
nejpovolanější - prorektor pro tvůrčí činnost a doktorské studium Jiří Hammerbauer a prorektor pro
koncepci vzdělávání a záležitosti studujících Jiří Kohout.

„Čím dál více cítíme potřebu těm doktorandům dát nějaký ten společný základ. Nějaké penzum
informací, které během toho doktorského studia budou potřebovat bez ohledu na konkrétní obor,"
vysvětluje zrod doktorské školy ZČU Jiří Kohout. Některá univerzitní pracoviště už sice dříve
podobné programy doktorandům nabízela, rozsah i způsob se ale velmi lišily. Vedení univerzity chce
teď tuto službu studujícím lépe strukturovat a nastavit na úrovni celé ZČU.

„Teď běží kurzy, které jsou pilotní. Zapojená je Fakulta elektrotechnická, Fakulta filozofická a
Fakulta aplikovaných věd a jsou vybraní jedinci, kteří dokážou učit věci, které jsou třeba, aby
doktorandi získali potřebné kompetence," říká Jiří Hammerbauer. Jak bude nová doktorská škola
fungovat pro studující na konkrétních fakultách, prý univerzita nařizovat nechce. Součásti budou mít
v těchto věcech dál svou autonomii. Společný má být hlavně obsah a podle prorektora
Hammerbauera kurzy doktorandy příliš nezatíží.

Západočeská univerzita si zatím na novou doktorskou školu vyčlenila zhruba jeden milion korun. Jak
ale říká prorektor Kohout, doktorandi se nemusejí bát, že by za kurzy někdy museli platit: „Ono by to
ani nešlo. Pokud je to v českých studijních programech, tak to studium musí být bezplatné. Těžko
bychom odůvodňovali to, že bychom tam dali povinnost absolvování té doktorské školy a zároveň
bychom řekli, že nám na to musejí přispět pět nebo deset tisíc."

Oba prorektoři mají jasno v tom, že doktorské studium má smysl a ZČU o doktorandy rozhodně stojí.
I když to není často jednoduché, vyplatí se podle nich na univerzitě zůstat a pokračovat. „Je to
investice do budoucna, do dalšího rozvoje. Navíc je to možnost vyzkoušet si spoustu věcí," dodává Jiří
Kohout.

Celý rozhovor si můžete poslechnout na Spotify nebo na Youtube.
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